

## 教育部推进高校哲学社会科学研究评价改革

## 明确十个“不得” 破除不良导向

近日,教育部印发《关于破除高校哲学社会科学研究评价中“唯论文”不良导向的若干意见》(以下简称《意见》),从提高思想认识、树立正确导向、严格底线要求、优化评价方式、加强学风建设、健全长效机制、开展专项整治等方面作出全面部署。

《意见》明确提出了10个“不得”的底线要求,即:不得简单以刊物、头衔、荣誉、资历等判断论文质量,防止“以刊评文”“以刊代评”“以人评文”。不得过分依赖国际数据和期刊,防止国际期刊论文至上。不得

为追求国际发表而刻意矮化丑化中国、损害国家主权安全发展利益。不得将SSCI、CSSCI等论文收录数、引用率和影响因子等指标与资源配置、物质奖励、绩效工资等简单挂钩,防止高额奖励论文。不得将SSCI、CSSCI等论文收录数作为导师岗位选聘、人才计划申报评审的唯一指标。不得把SSCI、CSSCI等论文收录数作为教师招聘、职务(职称)评聘、人才引进的前置条件和直接依据。不得将在学术期刊上发表论文作为学位授予的唯一标准。不得将学历、职称等作为在教育系统学术期刊发表论文的限制性条件。不得多头评价、重复评价,严格控制涉及论文的评价活

动数量和频次。不得盲目采信、引用和宣传各类机构发布的排行榜,不过度依赖以论文发表情况为主要衡量指标的排行性评价。

《意见》强调,要优化评价方式,坚持分类评价、健全综合评价、探索多元评价、推行代表性成果评价、完善同行评价;要加强学风建设,弘扬马克思主义学风、加强学术共同体建设、加强科研诚信建设、坚持学术不端“零容忍”、加强学术期刊建设和管理;要健全长效机制,落实高校在学术评价中的主体地位和自主权,激发学术创新创造活

力,正确理解破除“唯论文”不是不要论文,正确看待SSCI、CSSCI等相关引文索引的作用与功能。

《意见》要求,各地各高校要针对10个“不得”组织“唯论文”问题专项整治,开展学风教育和警示活动,重点自查自纠是否存在评价指标单一、评价使用功利、高额奖励论文、抄袭代写论文、非法买卖论文、学风建设虚化、学术权力异化等突出问题。教育部将及时总结推广各地各高校经验做法,同时对落实不力、问题严重的单位,视情采取约谈、通报批评、公开曝光、责令整改等方式予以严肃处理。

来源《人民日报》

## 教研室

JIAO YAN SHI



黄沙对话碧海·

记者从敦煌研究院获悉,“觉色敦煌——敦煌石窟艺术展”近日在海南省博物馆展出。百余件(套)展品呈现了丝绸之路多元文化交流融汇的艺术结晶。

展览分为“丝路漫行”“壁上丹青”“庄严佛宫”等8个部分。展品包括壁画彩塑临摹品、敦煌壁画中建筑的3D打印模型、莫高窟第320窟复制洞窟等。同时,动画影片《舍身饲虎》、敦煌研究院珍藏老照片等,丰富了人们的观展体验。

敦煌与海南分别是古代陆上丝绸之路和海上丝绸之路的重要节点。今年8月,南海出水文物首次亮相敦煌,展现了海上丝绸之路的悠久历史,弘扬了丝路精神。

(新华网)

## 敦煌石窟艺术展亮相海口

## 宝丰有线数字电视收费

## 优惠政策来啦!

2021年度城区数字电视集中收费开始了!为回馈用户,特推出为期2个月的优惠活动。活动期间缴纳1年收视维护费,再送2个月,缴纳2年收视维护费,再送6个月。新入网用户只需交240元,送机顶盒1套,送收视维护费1年。副机办理,机顶盒自购,送1年收视维护费。

活动时间:

2020年12月3日——2021年2月3日

办理地址:

县城为民路中段广电服务大厅

咨询电话:

0375—7673955



## 斯诺克世界大奖赛·丁俊晖零封琼斯·李行止步首轮



2020斯诺克世界大奖赛首轮比赛15日在米尔顿凯恩斯继续进行。中国名将丁俊晖4:0零封杰克·琼斯,携手鲁宁和颜丙涛晋级次轮,中国选手李行2:4不敌宾汉姆。

丁俊晖在第一、二局分别打出了单杆73分、137分。第四局中,丁俊晖试图向147分发起冲击,但在打中10红10黑之后,未能击中第11个红球,以80分结束了比赛。

鲁宁以4:3战胜老将威廉姆斯,第5局打出了单杆137分。颜丙涛在3:1领先后,被对手格雷斯连追2局,在决胜局中,颜丙涛打出单杆51分,70:52锁定胜局。

李行在与2015年世锦赛冠军宾汉姆的对决中先是2:0领先,后对手分别打出单杆75分、62分、69分与61分,连赢4局。

至此,8位参赛的中国选手中,已有5位选手打完首轮,其中3位晋级16强。梁文博、周跃龙与赵心童三位中国选手将在16日进行第一轮比赛。

其他比赛中,特鲁姆普4:3逆转战胜霍尔特,奥沙利文4:1击败卡特。(新华网)

## 提高自救能力 保障生命安全

## 142名少年开启研学之旅

近日,由县第三初级中学主办、平顶山父城文投公司承办的“提高自防自救能力,保障自身生命安全”研学教育实践活动在县三中开营,来自该校八年级的142名阳光少年开启研学之旅。

在县科技馆,学生们体验科技馆内的“地震灾害”“消防器具使用”“如何拨打求救电话”等安全防护项目。县消防救援大队消防员向他们介绍了消防器材的功能、常用器材装备用途及使用方法等,帮助他们认识危险源,从而有效避免

危险、规避危险,培养他们良好的防险安全意识。当天,大家还走进南水北调沙河渡槽国家级研学基地,参观渡槽工程,增强爱国情怀。根据教育部等11部门《关于推进中小学生研学旅行的意见》及省教育厅《关于推进中小学生研学旅行的实施方案》,县教育局深入贯彻落实县委、县政府有关中小学生研学指导精神,开展了此次研学教育实践活动,旨在帮助中小学生全面提升综合素质,提高自防自救能力,保障自身生命安全。(巫鹏)

## 1600多名学子同上一国防教育课

为进一步增强学生的国防观念,营造关心和支持国防建设的良好氛围,12月15日,县人武部组织的15名基干民兵在山河路小学,为四、五、六年级的1600多名学生上了一堂国防教育知识培训课。

培训课上,学生们认真阅读国防知识宣传手册,聆听基干民兵的讲解,踊跃举手发言。此次国防教育进校园知识宣讲活动,向同学们



讲解了国防的含义、国防的主体、国防的对象以及目前国家周边的安全环境,加强学生的国防观念,普及国防知识和军事技能,使学生们树立良好的爱国情怀。

(宋艳哲 文/董雨佳 图)